



## Они убивали людей походя: жуткая история интеллигентного убийцы



### Эпизод 1-й

На дворе — конец 1998 года. Несмотря на недавний дефолт, у людей предпраздничное настроение. Через пару дней дорогих россиян поздравит ещё не очень уставший Ельцин. Калужский предприниматель Фрол Карпенко уже собирался выехать из дома на своём BMW, но тут к нему подошёл сын и попросил дать ему немного порулить — сдать назад и развернуться. Фрол вышел из машины и вручил подростку ключи. Как только машина тронулась, раздался взрыв. Оказалось, под днищем закреплена граната РГД-5. Отцу и сыну фантастически повезло: пострадавших, не считая дорогой иномарки, не было. Когда Карпенко-младший сдал назад, шнур, которым крепилась граната, немного размотался, и она волочилась за машиной. Если бы не этот счастливый случай, жертв было не избежать, ведь, по-видимому, граната служила лишь детонатором для более мощного взрывного устройства.



---

Отработка личных и профессиональных связей Карпенко не сдвинула следствие с мёртвой точки, и дело приобретало отчётливые черты «висяка». Впрочем, в 90-е этим трудно было кого-нибудь удивить.

### **Эпизод 2-й**

Середина марта 1999 года. В лесу у деревни Шопино местные жители обнаружили труп мужчины. К этому времени он пролежал там не меньше месяца, тело начало гнить. Экспертиза показала: случай криминальный. Человека убили двумя выстрелами, а характер повреждений говорил о том, что орудием преступления, скорее всего, был обрез дробовика.

Личность жертвы оказалась ничем не примечательной. Одинокий мужчина по фамилии Голубцов, безработный, злоупотреблял наркотиками и алкоголем. Ни следов, ни мотивов — зацепиться было не за что.

### **Эпизод 3-й**

Май 2000 года. В ночь на 13-е пропал сторож торговой базы. В его каморке практически не осталось следов нападения, разве что единичные капли крови. Но в ту же ночь кто-то проломил стену одного из складов этой базы и вынес ценные вещи. Тем же способом обокрали и соседнее помещение, которое арендовал предприниматель по фамилии Карякин.

Тело сторожа со связанными руками обнаружили в конце месяца в реке у деревни Никольское Перемышльского района. Причина смерти — удушение. Стало понятно, что, скорее всего, его убили те, кто совершил кражу, но обвиняемых по делу пока ещё не нашлось.

### **Эпизод 4-й**

В сентябре 2000 года без вести пропал молодой мужчина. По поводу его исчезновения почти месяц никто не обращался, и лишь в октябре обеспокоенная дальняя родственница заявила в милицию, что не может с ним связаться. Начался розыск, проверялись родственники и друзья, и тут всплыла фамилия его школьного приятеля Карякина, одного из пострадавших при краже имущества со складов торговой базы.

### **Эпизод 5-й**

22 октября 2000 года исчезает сразу трое мужчин. Во время следственных действий выяснилось, что один из пропавших вкладывал деньги в бизнес Карякина, у которого дела в то время шли ни шатко ни валко. Сумма была приличной, и партнёр постоянно подгонял неудачливого предпринимателя с возвратом и даже собирался в счёт долга забрать у него машину.



---

Терпение подходило к концу, но тут Карякин неожиданно пригласил его к себе в гараж, чтобы рассчитаться. Мужчина, конечно, до конца Карякину не доверял и на всякий случай захватил с собой двух друзей. После этого никого из троих больше не видели.

## Задержание

Карякин попал в разработку: слишком часто вспыльчива его фамилия в ходе расследования предыдущих дел — убийство сторожа на базе, где у Карякина был склад, пропажа его друга детства и, наконец, исчезновение троих мужчин после посещения его гаража. Доказательств у следствия не имелось, но при этом не было и других серьёзных подозреваемых. За Карякиным установили наружное наблюдение.

Полную версию материала читайте в газете "Калужский перекресток" от 24.07.2019 и на сайте <https://www.kp40.ru>

29 Июля 2019

Адрес страницы: <https://kaluga.sledcom.ru/news/item/1378438>